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Hoofdstuk 6: Wat wordt de prijs?



Versie A GT

1
Welk van de volgende beweringen is juist?


I
Seizoenswerkloosheid ontstaat wanneer je ontslagen bent en nog even tijd nodig 

hebt om te solliciteren naar een nieuwe baan.


II
Regionale werkloosheid gaat over werkloosheid in een bepaald gebied.


A
geen van beide beweringen


B
alleen bewering I


C
alleen bewering II


D
beide beweringen



2
Geef van de volgende personen aan of ze behoren tot de geregistreerde werklozen, 

de verborgen werklozen, of tot geen van beide groepen.


a
Maarten Triemstra (18) staat ingeschreven bij het UWV. Hij zoekt een 


bijbaantje voor 6 uur per week als schoonmaker.


b
Marijken van Nispelen (44) zoekt een baan als lerares op een basisschool 


voor 16 uur per week. Ze staat ingeschreven bij het UWV.



c
Sven Kamerbeek (22) is al een tijdje klaar met zijn studie Sport & Bewegen. 

Hij wil graag een baan als actitviteitenbegeleider bij een verzorgingstehuis. Hij



heeft  zich niet ingeschreven bij het UWV, omdat hij denkt dat dat toch geen zin 



heeft.



3
In een jaar komen er in de regio Noord 25.000 nieuwe banen bij. In dat gebied verdwijnen in hetzelfde jaar 13.500 banen. De beroepsbevolking neemt in deze regio af met 400 personen.



Wat verandert er aan het aantal werklozen?



A
Er komen 11.100 werklozen bij.



B
Er komen 13.500 werklozen bij.



C
Het aantal werklozen blijft gelijk.



D
Er zijn 11.500 werklozen minder.



E
Er zijn 11.900 werklozen minder.


4
Groenteboer De Hoog verkoopt meloenen voor  € 1,40 per stuk. Er worden bij 


deze prijs in een maand 80 meloenen verkocht. De groenteboer besluit de 


verkoopprijs van de meloenen te verhogen met 5%. Door deze prijsstijging 


neemt het aantal verkochte meloenen af tot 65.



a
Hoeveel bedraagt de omzet voordat de prijs van de meloenen wordt verhoogd?



b
Bereken de nieuwe verkoopprijs van een meloen.



c
Laat met een berekening zien of dhr. De Hoog er volgens jou goed aan heeft 

gedaan om de prijs van de meloenen te verhogen. Schrijf je berekening bij je 

conclusie.


5
Het bedrijf BioPack in Waddinxveen is gespecialiseerd in het verpakken van biologische groenten en fruit. Het bedrijf schaft een nieuwe verpakkingsmachine aan. De aanschafprijs van deze machine is € 18.550.



BioPack gaan ervan uit dat de machine 8 jaar gebruikt wordt en na deze periode nog een restwaarde heeft van € 2.750.



Bereken de afschrijving per jaar. Schrijf je berekening op.

Ga verder op de volgende bladzijde 


6
Neem de letters uit de volgende zinnen over en zet achter de letters het juiste woord.



Je kunt kiezen:



consumentenprijs – exclusief  – inclusief – inkoopprijs – omzetbelasting –winstbelasting



Je houdt twee woorden over.



De consumentenprijs is altijd de verkoopprijs …(a)… btw.



Een ander woord voor btw is …(b)….



Omdat een handelaar zelf niets verdient aan btw, gebruikt hij voor winstberekeningen alleen bedragen …(c)… btw.



Voor een ondernemer is btw eigenlijk belasting die hij betaalt over het verschil tussen …(d)… en verkoopprijs.

Acties ontslagen medewerkers bij MSD

Medewerkers van MSD in Oss gaan vanaf woensdag protesteren tegen het dreigende massaontslag bij het farmaceutische bedrijf. In Oss worden 2.175 mensen mogelijk ontslagen. MSD wil daar functies in onderzoek en ontwikkeling laten verdwijnen. Deze afdelingen wil MSD verplaatsen naar Amerika. Ook wil MSD banen schrappen bij ondersteunende diensten en de productie. 

7
Lees het artikel hierboven.



Als de ontslagen doorgaan, is hier dan sprake van conjuncturele werkloosheid of structurele werkloosheid? Verklaar je antwoord.


8
Een onderneming heeft te maken met bedrijfskosten.



Hieronder staat een aantal kosten genoemd. Welke van de genoemde kosten zijn bedrijfskosten?



Btw – loon – natuur – afschrijving machine – huur fabriekshal – 




inkoopwaarde grondstoffen – elektriciteit


Vrouwelijke beroepsbevolking groeit.                                                                                      Op de arbeidsmarkt zijn steeds meer vrouwen actief. In 2010 waren 3.480.000  vrouwen tussen de 15 en 65 jaar aan het werk of beschikbaar voor een baan van ten minste 12 uur per week. Dit waren in 2009 nog 3.432.000 vrouwen. De vrouwen gingen vooral aan de slag in sectoren waar traditioneel veel vrouwen werken, zoals in het onderwijs en de zorg.

9
Lees het bovenstaande artikel,.



Nederland telde in 2010 5.485.000 miljoen vrouwen tussen de 15 en 65 jaar.



a
Met hoeveel procent is de vrouwelijke beroepsbevolking gestegen tussen 2009 en 
2010. Schrijf je berekening op. Rond af op 1 decimaal.



b
Geef een mogelijke verklaring waarom een baan in de zorg of in het onderwijs 


juist voor vrouwen met kinderen aantrekkelijk kan zijn.

Ga verder op de volgende bladzijde 
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Diagram 1: Omzet, inkoopwaarde en bedrijfskosten


10
Bekijk bovenstaande staafdiagrammen nauwkeurig.



Hoeveel bedraagt het nettoresultaat in 2010?


A
€ 400.000 nettowinst



B
€ 100.000 nettowinst



C
€ 400.000 nettoverlies



D
€ 100.000 nettoverlies


11
De inkoopprijs van een boormachine van het merk Bosch is € 35,50. De verkoopprijs exclusief btw is € 95,00. Bereken de brutowinstmarge. Schrijf je berekening op. Rond af op een heel getal.

Loopbaancheque moet jongere aan het werk helpen.                                                           De jeugdwerkloosheid in de stad en provincie Groningen stijgt weer. In totaal zijn er in Groningen bijna 3.000 jongeren werkzoekend. Om bedrijven te stimuleren om jongeren in dienst te nemen, komen veel Groninger gemeenten nu met een loopbaancheque. Een bedrijf dat een jongere een jaarcontract aanbiedt, kan 2.500 euro krijgen. Voor een halfjaarcontract kan de werkgever een bijdrage van 1.500 euro aanvragen.

12    
Lees het krantenbericht hierboven.




In een jaar hebben 27 jongeren een jaarcontract gekregen en 31 jongeren een halfjaarcontract. Een bijstandsuitkering zou de gemeente per jongere gemiddeld         € 758 per maand kosten. 



Laat met behulp van een berekening zien dat de gemeente met de loopbaancheques geld heeft bespaard ten opzichte van het verstrekken van bijstandsuitkeringen..

13

Jongeren behoren tot de risicogroep bij werkloosheid. Welke risicogroepen zijn er nog 


meer? Noem er twee.

Ga verder op de volgende bladzijde 


14
Volgens economen leidt minder productie uiteindelijk ook tot minder vraag naar producten.




Hieronder staan drie tussenstappen:






1
minder consumeren






2
minder inkomen






3
minder werkgelegenheid




Bij welke letter staan de tussenstappen in zo’n volgorde, dat ze de gedachtegang van de economen goed weergeven?



A
minder productie 1 2  3 minder vraag naar producten



B
minder productie 1 3 2 minder vraag naar producten



C
minder productie 3 1 2 minder vraag naar producten



D
minder productie 3 2 1 minder vraag naar producten


15

Als je het bij economie over de markt hebt, bedoel je daarmee het geheel van vraag en aanbod.




Wat is juist?




A
Als de vraag naar producten afneemt, zal de prijs dalen




B
Als de vraag naar producten afneemt, zal de prijs stijgen




C
Als het aanbod van producten toeneemt, zal de prijs stijgen
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